

城门镇、盖山镇居家社区养老服务照料中心相继投用 三江口打造一刻钟养老服务圈

■记者 林铭文
仓山区委宣传部供图

福州晚报讯 昨日上午,盖山镇居家社区养老服务照料中心正式建成投用。该项目是福建省为民办实事项目,按照五星级照料中心和适老化标准建设。

年初以来,城门镇居家社区养老服务照料中心、盖山镇居家社区养老服务照料中心相继投入使用,三江口片区持续加大民生配套投入,推动医养融合,打造一刻钟养老服务圈,助力打响“有福之州 幸福老人”品牌。

五星标准 智慧养老

位于海月江南七号楼2#的盖山镇居家社区养老服务照料中心按五星级照料中心和适老化标准建设,环境清新、设施齐全。“这里的条件好,服务周到,非常好。”82岁的陈依伯说。

中心运营方福州市花海百龄康养有限公司相关负责人介绍,中心总面积约2000平方米,设有长者食堂、长者学堂、楼顶花园、书画区、棋牌区、医务室、运动康复区等多功能活动区,集全日托养、日间照料、智慧养老、上门服务、供需对接、医养结合六大功能于一体。

“智慧养老是我们的一大特色。”该负责人表示,中心每个房间都配备了智能门锁、智能马桶、智能淋浴等智能化设施,还为老人们配备了智能手环、健康监测床垫等智能养老设备,既能够实时监测老人身体状况与活动情况,又方便老人享受便利的智能化生活。

据介绍,该中心还将为社区和周边老人提供养老服务,定期为老人开展全面体检,举办健康讲座,广泛普及养生知识、疾病预防及康复护理知识等。同时,不定期举办丰富多彩的文娱活动,满足老人精神需求。

不仅如此,盖山镇居家社区养老服务照料中心与建设中的盖山镇卫生院仅一墙之隔。未来,盖山镇将通过整合养老和医疗资源,促进医养深度融合,满足辖区老人养老和医疗护理双重需求。

医养结合 呵护幸福

今年5月,同样位于三江口片区的城门镇居家社区养老服务照料中心在庐雷新城投入使用。该中心提供托养、日间照料、长者食堂、文化娱乐、医疗康复、居家上门等服务,全面满足长者的多元化需求。它与城门镇庐峰社区卫生服务站合并设置,可以辐射城



老人们在盖山镇居家社区养老服务照料中心乐享晚年。



工作人员为老人提供贴心服务。

门镇38个村居。

城门镇居家社区养老服务照料中心、盖山镇居家社区养老服务照料中心相继建成投用,标志着仓山区、三江口片区的居家社区养老服务体系进一步完善。

去年初以来,仓山区扎实推进普惠型、基础性、兜底性民生建设,积极构建居家、社区、机构相协调的养老服务体系,建设集居家、社区、机构三类功能于一体的嵌入式养老服务设施并开展服务,解决群众最关心最直接最现实的养老问题。同时,通过在居家社区养老服务场所配套建设社区卫生服务站等方式,让医疗和

康养深度融合,打造“健康有保障、陪伴全天候、就医零距离”的医养结合养老模式。此外,建设居家社区养老服务照料中心,打造一刻钟养老服务圈,也为老年人提供了家门口、有温度、便捷可及的养老服务,让“原居安养”幸福成色更足。

记者从市三江口开发建设指挥部获悉,三江口片区正持续加

大民生配套投入,不断加快项目建设进度。除养老项目外,三江口在医疗教育等领域也持续发力:市皮肤病院南院计划明年上半年完工,片区正积极谋划市第二总医院三江口院区、省人民医院分院(暂名);福州教育学院附属第一小学三江口分校、十六中三江口分校等学校也不断刷新建设进度条,有望明年建成。



垃圾分类主题公交车亮相福州街头



志愿者向乘车市民介绍垃圾分类主题公交车。记者 池远 摄

■记者 刘璐 通讯员 杨胜兰

福州晚报讯 昨日,福州“垃圾分类 公交垃分行”启动仪式在齐安公交总站举行,全新打造的122路垃圾分类主题公交车正式亮相,特色鲜明的车身涂装、循环播放的车载视频,让公交车这个流动的城市窗口成为垃圾分类宣传的新阵地。

本次活动由福州市城市管理委员会指导,福州市环境卫生中心、仓山区城市管理和综合执法局、盖山镇人民政府、福州康驰新巴士有限责任公司主办,福州和润

环境服务有限公司、福州市盈和环境发展有限公司协办。

垃圾分类主题公交车整车涂装以绿色为主调,车身“垃圾分类 公交伴你绿色行”标语非常醒目,车载视频循环播放垃圾分类动画片,各年龄段乘客都能快速了解其中含义。

“近年来,我们以公交场站、共建社区等为阵地,开展各类垃圾分类宣传活动,发动每一位员工以实际行动践行垃圾分类。”康驰新巴士相关负责人介绍,垃圾分类主题公交车充分发挥了公交车流动性强、客流量大、辐射面广、贴近群众

等优势,进一步扩大垃圾分类宣传覆盖范围,潜移默化地将垃圾分类知识根植到乘客心中。

据了解,目前福州已将垃圾分类主题融入各类交通工具中,通过“流动的窗口”扩大垃圾分类宣传面。“我们将以此次打造垃圾分类主题公交车为契机,让垃圾分类的理念深入人心,使每一位乘客都能成为垃圾分类的践行者和传播者。”福州市环境卫生中心相关负责人表示,“我们将继续与各部门、各单位紧密合作,共同推动福州市的垃圾分类工作不断向前发展。”

党建+交通+研学 激发空港新活力 打造科普教育旅游新体验,元翔快线党建领航促发展

■林雅 李靖 吴清清

探秘高空塔台、参观福建空管分局气象台、模拟机场安检、参与航模制作……近日,在福州机场,一群孩子过了把“航空瘾”。

记者昨日采访获悉,元翔(福建)空港快线有限公司(简称“元翔快线”)始终坚持“党建领航,联合赋能”原则,充分利用福州长乐国际机场独特的航空资源优势,推出“空港探秘,科技强国”航空科普教育研学项目。

该项目通过福州机场这一交通

枢纽,依托机场的航空设施、周边旅游资源与元翔快线的交通便利性,形成了独具特色的旅游与教育融合平台,将航空知识、科技元素、自然生态与旅游体验相结合,带孩子们走进航空文化,了解航空精神,领略航空科技的魅力,感受航空事业的蓬勃发展。该项目以实地参观、模拟体验、专家答疑等寓教于乐的方式,在孩子们的心中种下一颗热爱科学、追逐梦想的种子。

据悉,空港探秘项目推出后受到广大旅客的热烈欢迎,自2019年上线以来,已举办30期,参与人数近千人。“客运交通+航空研学+旅游”元素融合,为旅客提供了一种全新的科普教育旅游体验,真正实现了“在旅行中学习,在学习中旅行”的理念。该项目的成功运营不仅为福州机场带来了更多的“流量”,还进一步促进了周边旅游产业的发展。



对于“党建+交通+研学”的产业发展模式,元翔快线的探索日渐深入。今年,他们在原版活动基础上,还增加了航空气象观测、360度观景台等一线参观项

目,进一步深化“现场教学+情境教学+体验教学”的创新方式,让研学项目更具教育性、趣味性。寻飞行轨迹,筑梦想蓝天。元翔快线党总支认真贯彻落实党的二十大精神,通过传统客运板块改革大力破除体制机制障碍,创新发展思

路,推动元翔快线公司高质量发展。接下来,元翔快线计划通过把区域内旅游、农业、文化、非遗等有机结合起来,以点带面,延展“文化+研学”产业链条,实现党建引领“串点成链、并链成片”的发展格局,打造一批有区域影响力的航空研学旅行精品。